

传承匠心!东阿阿胶和中膏膏方制作技艺走上中国大运河文旅大会

金秋十月,江北水城群贤毕至、胜友如云。2019中国大运河·江北水城文旅大会暨第五届运河论坛在聊城市会议接待中心隆重召开。来自运河城市的代表,运河问题研究专家、学者以及从事文旅产业发展的企业家等齐聚一堂,共商文旅融合发展大业,共议运河保护传承大计。同时,2019中国大运河·江北水城文旅大会——运河庙会·特产展销会也在聊城水上古城景区举办,游运河、逛古城、品阿胶……其中阿胶养生文化受到关注和追捧。

东阿县东依泰山,南临黄河,隶属“运河古都”聊城市,为中国阿胶之乡。阿胶与膏方制作技艺一脉相承,代代相续。东阿阿胶股份有限公司和山东中膏滋补品集团股份有限公司作为企业代表受邀参加运河庙会·特产展销会,向来自全国各地的游客嘉宾展示东阿县东阿阿胶制作技艺和东阿县中膏膏方制作技艺,让游客们领略到聊城非物质文化遗产的魅力,感受到了聊城历史文化的悠久。

记者了解到,东阿县传统滋补企业仅有这两家受邀参加本次运河庙会·特产展销会。“阿胶,出东阿,故名阿胶”阿胶养生文化分布在京杭大运河沿线,当时聊城号称东昌府,依托大运河,富甲一方,而东阿县就是东昌府的治下。据悉,在2019年东阿县人民政府公布的第5批县级非物质文化遗产名录中,山东中膏滋补品集团股份有限公司的中膏阿胶传统制作

技艺和中膏膏方制作技艺,同时入选东阿县第五批县级非物质文化遗产名录,成为东阿县首家获得“双非遗”保护单位的企业。

膏方文化作为中医养生学的一个重要组成部分,流传千年,享誉万家,它深植于中国传统土壤,蕴含着丰富的哲学精神。“膏方”作为中医药“膏丹丸散”最核心四种剂型之首,《山海经》记载:言味好皆滑为膏,如指内容,以为物之精粹,如指作用,以滋养膏润为长。经过3000年的发展,膏方进一步细分为“内服和外敷两类,其中内服膏方因起滋补作用广泛适用于内、外、妇、儿、伤寒等大病后体虚者。中国膏方的制作技艺,在中国广为分布,尤其以长江以南最为广泛密集。作为北派膏方的典型代表,“中膏膏方制作技艺”主要分布在山东省聊城市东阿县,创始人为清中期山东人氏曾德生,在京师承“妇科宗主”——崔建庵。在得到恩师真传的基础上,博采众医家之长,提出“中道入药”的思想,中医之本在于阴阳平衡,阴阳平衡在于“中”,在此思想的基础上独创“中道制膏法”,由曾德生创立并传承至今的“中膏膏方制作技艺”,是在总结历代膏方制备精华的基础上,注入独到的思想和方法,是中国膏方制作技艺文化的重要组成部分,对中国膏方文化的传承有着承前启后的意义。

东阿县是阿胶的发源地,在已经挖掘整理出的3000多张



古代验方中,阿胶被广泛地应用于膏方的制作。曾德生发愿学习制胶,于是遍访东阿制胶名师,道光九年,曾德生返回山东老家,寻遍东阿周边方圆60里,拜访胶头36人,堂口23家,历时三年,并结合多年行医经验,参照先师所授秘方,对阿胶的配方以及制作工艺加以筛选改进,将膏方制作的“浸泡煮熬煎炼烊炆蒸”9字心法,应用于阿胶的炼制。结合东阿县本地名师的传统技法将阿胶的熬制

工艺总结为“冬至取皮,子时起灶。金锅银铲,桑木火烧。水火相济,九转成胶。天道九九,繁不可少。冬去春来,立夏成胶。”以上口诀经历7代人的口传心授形成了独特的“中膏九转阿胶制作技艺”。曾德生创立并传承至今的“中膏九转炼胶技艺”,是在总结东阿历代制备精华的基础上,注入独到的思想和方法,是东阿县阿胶制作技艺的重要组成部分。

目前聊城市委市政府正着

力将大运河聊城段打造成为“文化的河、流动的河、美丽的河、繁荣的河”。将按照古运河流经路线,将运河沿线节点串联一体,通过沿途乡村旅游、温泉养生、体育健身等一系列项目建设,实现“游运河、泡温泉、尝小吃、品阿胶、做好汉、研文学、聊聊城”的独特旅游生活休闲方式,力争使聊城成为京杭大运河上最具吸引力的生态旅游文化名城。

齐鲁晚报·齐鲁壹点

不负重托!中保华一助力聊城万达广场盛大开幕

10月19日上午8时8分,备受瞩目的聊城万达广场盛大开业。安保工作摆在了重中之重的位置。中保华一全体执勤保安员坚守岗位、忠诚履职,不怕艰难、连续作战,圆满完成了安保任务。

前期,中保华一保安服务(北京)有限公司聊城分公司接到安保任务后,高度重视,周密部署、精心准备成立了工作小组,统筹安排各项工作,与公安机关及万达负责人进行前期工作对接,踏勘活动现场情况,制定完善细致的安保方案。

由于本次开业商场面积大、顾客多、安保任务重,为确保万达广场开业安全有序进行,中保华一在市公安局

和区公安局的统一指挥和监管下,本着“精心组织、周密部署、确保安全、万无一失”的原则,制定安全保卫方案、突发事件应急预案、可能遇到的问题及处置方法等安保措施。

中保华一认真组织保安人员开展各项安保工作,将此次安保工作任务分解细化,责任明确到各个执勤点,切实做到了定岗、定人、定责,全力以赴投入到此次安保工作中。公司还投入电动自行车,保安员进行机动巡逻。在这次安保任务中,中保华一配备6只护卫犬,开展安保工作,成为一道靓丽的风景线。

在执勤过程中,全体参战保安人员听从命令,服从

指挥,加强协作,仪容严整,文明执勤,认真履责。

由于客流量大,有的孩子和家长走散,中保华一的保安员耐心安抚孩子的情绪,及时拨打电话帮助走散孩子找到家长!执勤期间,一名顾客突然晕倒,保安员见状立即拨打120并配合家属迅速将患者护送上急救车!中保华一保安员发现门口门槛损坏,立即动手修复,以免影响顾客通行安全!执勤期间,保安员还协助民警抓获了伺机盗窃的犯罪嫌疑人,有力保障了商家和顾客的人身财产安全。

万达广场盛大开业选择了中保华一,中保华一不负重托,交出了一份满意的答卷!多年来每逢重大项目需



要保障时,中保华一都能迎头而上,为客户提供高质量的保安服务,圆满完成保障任务。齐鲁晚报·齐鲁壹点

聊城开发区:扎实开展规范产业扶贫项目集中行动

10月份以来,聊城开发区紧紧围绕“两提升五规范”的目标要求,坚持问题导向,对全区24个产业扶贫项目全面进行梳理。一是制定自查方案。结合自身实际,对43项信息采集指标进

行了进一步明确,并召开了乡镇(街道)项目集中行动培训班,逐项进行了讲解。二是严格自查。区扶贫办派出指导组定期到乡镇(街道)进行检查指导,确保自查不漏环节、不留死角。三是建立

台账,立行立改。逐个项目建立了问题台账,形成问题清单,本着应改尽改、应补尽补的原则,发现一件、整改一件、销号一件,全区产业扶贫项目管理水平得到大幅提升。

聊城开发区扶贫办开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨会

近日,聊城开发区扶贫办围绕担当作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育第四次学习研讨会。会议要求,扶贫办党员干部勇担职责使命,积极

主动作为就是要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持精准扶贫基本方略,围绕巩固提升目标,持续深入全面查找问题,采取果

断措施全力解决各种弱项和短板,以坚定的政治定力、昂扬的奋斗姿态、饱满的干事激情投身脱贫攻坚,努力取得经得起检验的脱贫攻坚成果。

聊城开发区:脱贫攻坚成果不断巩固提升

2019年以来,聊城开发区紧紧围绕“巩固提升”的工作布局,先后投入财政资金1226万元,发展了葡萄、樱桃等4个特色产业扶贫项目,年收益98万元;先后开展了“大回访”集中行动和“沉一线”暗访活动,改造危房45户、安装自来水79户、配备家具156户、教育资助251人25万元;投入财政资金

124.8万元为建档立卡贫困户缴纳了居民基本医疗保险、居民基本养老保险、购买了扶贫特惠保险,按时发放70周岁老人钱,全区所有贫困户的“两不愁三保障(饮水)全部达标;投入90万元开展了“双提升活动”,贫困户生活环境和居住环境大大得到改善,全区贫困群众的满意度不断提升。

声明

四楼星统装展位,法人:郑金水,将原有质保金收据丢失,收据编号为:ZY18090300060050,金额人民币(大写):叁万元整,收据日期:2018年5月。

在此声明此收据作废,由此产生的任何责任与上海红星美凯龙品牌管理有限公司聊城分公司无关。

特此声明!